

## 用讨薪“包装”追债打假官司

去年我省114人因涉虚假诉讼被移送公安机关

本报讯 记者胡翀 通讯员范跃红、张棋报道 拿不到装修款就自作聪明借“讨薪”名义打假官司追债，最终难逃检察机关的慧眼。近日，桐乡市的毛朝根、刘运先、黄昔禹站在桐乡市法院的被告席上接受审判，检察机关指控他们的行为已经涉嫌虚假诉讼罪，这也是《刑法修正案(九)》自2015年11月1日开始施行以来，嘉兴市第一起以虚假诉讼罪名提起公诉的案件。

毛朝根在2011年到2013年期间承包了老乡刘运先所开服装厂的装修工程。2013年12月，刘运先的公司因为债务问题无法继续经营宣布破产，刘运先此时的债务高达8000万元，其中欠毛朝根约50万元的工程款。公司已经开始通过法院判决变卖资产偿还债务，作为债权人的毛朝根也向法院起诉，但是听说自己所讨要的是装修工程款，没有优先债权，而如果是破产公司的工人工资，就可以享有优先债权被优先偿还。毛朝根与刘运先商量后决定换一种名义重新起诉，就以刘运先公司工人的名义，向法院起诉讨要所谓“拖欠的工资”。

毛朝根找了7名以前跟着自己干活的工人，这些人的工资一直被他拖欠未发。毛朝根称只要他们愿意帮忙签几个字，就能顺利拿到欠款，几名工人欣然同意，毛朝根就伪造了工人们与刘运先公司之间的用工合同、工资对账确认单和用工时间确认单，让工人们在上述材料上签好字。刘运先和原公司财务黄昔禹也在材料上签字盖章，共同伪造好了起诉所需的材料。毛朝根重新以工人们的名义起诉后，桐乡市法院对该案进行了民事调解。

然而当毛朝根等待法院执行清偿的过程中，桐乡市检察院民事行政检察科在监督中发现了该案的事实线索，将该案移送公安局侦查。经调查，发现事情的真相，毛朝根、刘运先、黄昔禹伪造事实及证据的行为已涉嫌虚假诉讼罪，检察机关依法对毛朝根等3人提起公诉。

在当天的庭审中，毛朝根等3名被告人对所犯罪行供认不讳，坦言自己之前并不知道这样的行为是犯法的，如果当初懂法的话，一定不会做出这样的事，现在感到非常后悔，希望法庭能从轻处理。法院将对此案择日宣判。

据了解，在《刑法修正案(九)》出台前，我省检察机关率先在全国与法院、公安、司法行政机关建立打击虚假诉讼联动机制，重拳打击虚假诉讼。仅2015年，全省各级检察院就监督虚假诉讼案件187件，案件总标的高达近4亿元，对涉嫌打假官司的114人移送公安机关立案侦查，目前已已有52人被法院判刑。

## 常山公路：安全隐患早排除

近日，常山县公路管理局对320国道马家排互通桥排查出的挡墙膨胀变形修复整治。

为确保汛期道路安全畅通，该县公路管理局对辖区内的道路安全隐患进行了一次全面大排查。在排查中发现，位于320国道马家排互通桥一侧长约30米、高8米的挡墙膨胀严重，存在安全隐患，随时会影响到车辆行驶和行人安全。对此，该局高度重视，一面组织技术人员赶赴施工方案上报，一面立即组织施工班组进行修复，预算100万元左右，计划两个月内完成修复整治。图为该局工作人员对墙体上的字牌进行清理。

刘良国 周荣伟



## 权威证书 全国通用

- 浙江省求是药膳科学研究院是药膳制作(师)专项职业能力考核规范开发制作单位。
- 浙江省求是药膳科学研究院是《药膳师培训教材》的开发编写单位。
- 经职业技能鉴定、认证考试合格者，国家劳动保障部门颁发加盖职业技能鉴定专用章的《专项职业能力证书》和浙江省求是药膳科学研究院颁发的《初级药膳师证》。



改善农村公共服务。加大农村基础设施建设力度，新建改建农村公路20万公里，具备条件的乡镇和建制村要加快通硬化路、通客车。推动电子商务进农村。建设美丽宜居乡村。

——摘自政府工作报告

# “鼠标一点，咱家柑橘变成电视机”衢州橘农“触网”实现创利6000余万



老橘农将包装好的柑橘快递出去。汪诚 摄

见习记者张泽媛 通讯员吴鹏、冯晴颖报道

3月5日，在国务院总理李克强作的政府工作报告中“推动电子商务进农村”赫然在列。在淘宝、微商风靡的今天，广大农村市场仍旧可以说是电子商务的“处女地”。但是，衢州的农民对此并不陌生，在采访时，衢州柯城一位老农给记者做了形象比喻：鼠标一

位原本难得出来碰面的老橘农，这段时间几乎每天都要到快递点“报到”，一碰面就要聊一聊“生意”。

衢州是传统的柑橘之乡，去年柑橘是个丰收年。为广开销路，通过网络平台卖柑橘在橘农之间盛行起来。老郑也在女儿的指导帮助下，尝试在网上做起了卖柑橘的电商生意，没想到销量挺不错，几乎每天都能收到好几笔订单，利润比往年好了不少。

“真想不到，我一把年纪了还赶上电商的时髦！”老郑乐得咧开嘴，“卖得不错，价格比商贩上门收购高，每天大概有十多个单子，现在家里1万多斤橘子基本卖光了！”

老郑接着算了一笔账：他卖的全是10斤装的橘子，市场价格在30-40元间，单价是往年的6倍。除去江浙沪包邮、8元钱的快递费，2.2元的箱子成本，每斤获纯利在1.5元以上。老杨也一样，不到3个月，他家1万多斤橘子已经卖掉了9000多斤。

“卖了2万元！还是今年卖得最高兴！”老郑喜悦之情溢于言表。

老郑说，他一把年纪还能做电

商，这得益于越来越好的农村公共服务，以及更加完善的农村基础设施建设，越来越畅达的通村公路。“现在路这么好，快递都跟着到了家门口。而且今天寄出去，明天就到杭州上海，很快很方便！”老郑边填快递单子边说。

据了解，“十二五”期间，全省公路建设总投资3200亿元，开工建设4900个项目12000公里，新增农村公路9000公里，全省农村公路总里程达到10.6万公里。农村公路实现了“村村通”，在全国率先实现等级公路通车率、通车公路硬化率均达到100%的“双百”目标。

路好了，快递企业也加大布局农村的力度。至2015年底，浙江重点快递企业乡镇网点覆盖率达77%。

“公路向农村深入一公里，农产品就能向城市靠近一公里。”衢州市公路局相关负责人表示，2015年，他们在全面实现“村村通”的基础上，提出了农村公路“三个一千”工程(即力争用5年左右时间，提升农村公路等级1000公里、完成路面维修1000公里、实施安保工程1000

公里)，努力为电商进村、快递下乡当好“开路先锋”和催化媒介。

据不完全统计，从去年9月份柑橘上市开始，截至今年1月底，衢州市柑橘通过网络销售量约4000万斤，柑橘主产区柯城区航埠镇、石梁镇日均销售4万多斤，农民实现创利在6000万元以上。

事实上，近年来，农村电商政策利好频出。“互联网+”的东风吹遍了大小城市，且向农村靠拢，作为互联网+农业的重要应用，农村电商正在迎来前所未有的发展机遇。

就我省而言，2015年前三季度，浙江省农产品网络零售额204亿元，同比增长70%；全省交易额超过800万元的电商专业村达280多个；截至2015年底，全省已建成8500余个村级电商服务点，覆盖全省三分之一的行政村，位居全国首位。

## 工报记者走基层 政府工作报告中的身边事

## 1200亩荒地上建起职工乐园

(上接第1版)

2月2日，“舒福德”举行年会，全体员工在职工活动中心聚餐。

“本以为公司也停工了，吃了这顿年夜饭，大家就各回各家了。”丁俊说，没想到聚餐当天，公司工会就宣布，留厂职工除夕晚上还将一起吃一顿真正的年夜饭，并且可以随带家属孩子。

更令丁俊没想到的是，除夕夜，

公司总经理黄小卫、工会干部也来到留厂职工和家属身边，和大家一起辞旧迎新。而到了大年初二，公司工会又组织留厂职工和家属到杭州游玩，在西湖边，230多名工友和家属留下了幸福的合影。

“每次来到职工活动中心，心里都有一种满满的幸福感。”总装车间职工季国兴告诉记者，公司每个月在这里举行一次集体生日派对，当

月生日的工友一起互相祝福，共同欢庆。为让职工的集体生日过得有新意有特色，公司工会还根据职工的喜好准备不同的方式，比如全员烧烤、篝火晚会。

“当然，职工活动中心也不仅仅是满足员工们的休闲娱乐。”沈亚南告诉记者，职工活动中心拓展训练基地刚刚完工，高空组合、断桥、天梯、独木桥、空中漫步、求生墙、背摔

台等设施一应俱全。“以前公司只能到处寻找拓展训练的场所，现在我们有了自己的基地。”沈亚南告诉记者，基地马上要迎来第一批学员，他们大多是新进员工，通过拓展训练，理解团队含义，践行团队精神。

作为职工乐园的回报，企业的凝聚力日益增强。今年春节后，“舒福德”员工的返岗率达到95%以上。除了稳定增长的工资收

入，不少职工坦言，“在这里上班很幸福。”

“‘舒福德’职工活动中心正在展现它的辐射效应。”嘉兴秀洲区总工会党组书记、副主席赵守荣告诉记者，有了这个身边的样板，更多的企业意识到建设“职工之家”对于构建和谐劳动关系的意义所在。共享才能共荣，成为众多企业的发展理念。

三是强化培训，提高学法用法水平。在系统内部开展全方位、多层次的法律法规培训，重点组织学习烟草专卖法及其实施条例、烟草专卖行政处罚程序规定、烟草专卖许可证管理办法等法律法规，进一步提高依法行政、依法管理、依法经营水平。

宣国连

资管控等重点工作，积极探索建立基于信任、部门融合，即时沟通、信息对称、智能高效的“互联网+监督”模式，实现监督与权力运行零距离。

随后，西澄供电所、配电网检修中心等参与用户工程现场查勘、验收、施工的站所部门也陆续将相关报告发送到该平台，进行“微报备”。

王磊 蔡婷

## 诸暨烟草：法制宣传下乡入户

近日，诸暨市烟草专卖局积极行动，紧紧围绕“新消费 我做主”的宣传主题，及时出台方案，周密部署“3·15”各项法制宣传活动。

一是提前准备，精心组织宣传活动。及早制订专项宣传工作

方案，层层制定具体宣传措施，细化宣传内容、时间节点、宣传媒介和具体责任人，加强督导调度和宣传发动，确保法制宣传教育活动按时组织落实到位。

二是丰富形式，切实增强宣传实效。围绕群众关注的问题，

采用动画宣传、法治视窗宣传以及“以案说法”等多种形式，提升宣传工作的针对性和趣味性。

积极组织专卖执法人员走上街头，深入社区乡村，开展“送法下乡”、“送法入户”活动，切实提高宣传实效。

三是强化培训，提高学法用法水平。

管理部按分工核查，黄岩公司纪检监察部门随机抽查回访，发现问题即时处理。该行动有效地提升了员工的廉洁自律意识，让反腐倡廉工作在“互相监督”、“随时反映问题”的现实中得到质的提升。

黄岩公司将结合新增城农网改造升级工程、行风作风建设、物

是该公司实施“互联网+监督”的首次尝试。

“微报备”行动即所有参与用户工程查勘、施工、验收的人员在《用户工程廉洁行为事中监督自查周报》册上签字备书，每周各站所监督联络员对业扩工程廉洁情况进行线上报备，站所间相互监督，

管理部门按分工核查，黄岩公司纪检监察部门随机抽查回访，发现问题即时处理。该行动有效地提升了员工的廉洁自律意识，让反腐倡廉工作在“互相监督”、“随时反映问题”的现实中得到质的提升。

黄岩公司将结合新增城农网改造升级工程、行风作风建设、物

资管控等重点工作，积极探索建立基于信任、部门融合，即时沟通、信息对称、智能高效的“互联网+监督”模式，实现监督与权力运行零距离。

随后，西澄供电所、配电网检修中心等参与用户工程现场查勘、验收、施工的站所部门也陆续将相关报告发送到该平台，进行“微报备”。

王磊 蔡婷

三是强化培训，提高学法用法水平。

管理部按分工核查，黄岩公司纪检监察部门随机抽查回访，发现问题即时处理。该行动有效地提升了员工的廉洁自律意识，让反腐倡廉工作在“互相监督”、“随时反映问题”的现实中得到质的提升。

黄岩公司将结合新增城农网改造升级工程、行风作风建设、物

资管控等重点工作，积极探索建立基于信任、部门融合，即时沟通、信息对称、智能高效的“互联网+监督”模式，实现监督与权力运行零距离。

随后，西澄供电所、配